

# 京沪周边落户政策收紧

## 大城市人口调控向外“划圈”？

目前，北京、上海、广州、深圳等四大城市的积分落户政策均已落地。这几个特大城市同时纷纷表示，积分落户政策与人口控制密切衔接。

记者了解到，近期，一些大城市的人口控制政策有向外“划圈”趋势。由于房地产市场快速上涨、资源承载力不足等原因，北京、上海周边小城市的落户政策明显收紧。

### “买房就落户”政策不再

记者了解到，虽然大

部分省区市已全面放开建制镇和小城市落户限制，基本没有门槛，但从今年4月10日起，紧邻北京的河北省三河市的落户政策已全面收紧。

三河市规定，购买商品住宅且在三河市缴纳三年社会养老保险的外地人，准许迁入三河市户籍。这一政策意味着，原先在燕郊买套房马上就能落户已成为过去式。

在紧挨上海的苏州，今年年初也出台了《苏州市流动人口积分管理办法》，外来人口如果想要

落户苏州需要首先申请参加流动人口积分。苏州每年将根据公共资源的实际情况，安排一定数量的流动人口迁入户籍。

### 京沪虹吸效应仍在加强

北京、上海周边人口政策收紧的重要原因是飞速上涨的房价。

北京中原地产首席分析师张大伟认为，2015年8月北京通州出台最严格限购后，很多资金外溢，开始炒作环北京楼市，导致当地房价暴涨。据记者统

计，河北燕郊的房价已经从2010年前后的每平方米4000元左右，最高上涨至每平方米2万元以上。

同样，苏州的房价也在一路飙升。今年上半年，苏州房价同比上涨超过20%。

事实上，随着京沪划定人口红线，人口调控疏解的压力越来越大。从北京、上海划定的到2020年的人口红线看，今后五年京沪常住人口增长空间分别为129.5万人与84.73万人。北京、上海“承接不下”的流动人口大多转向周边小城市。

记者调查发现，这种趋势带来的后果，直接导致房地产企业继续“摊大饼”式开发，京沪周边房价暴涨。去年以来，北京、上海房价持续上涨，不少“北漂”“沪漂”选择在三河燕郊、昆山花桥等环京、环沪地区购房。

让当地政府担忧的除了增长过快的房价，还有人口激增带来的教育、医疗、交通等公共服务的巨大负担，资源承载力呈现严重不足。

据记者了解，由于大部分住在燕郊的居民都在

北京上班，潮汐式往返于北京和燕郊之间的人流持续增加，每天多条进出京道路均“车满为患”。还有专家曾对苏州昆山市进行测算，按2014年末该市流动人口达175万人计算，如果每个外来人口市民化社会成本约为15万元—20万元，政府需要投入超过2600亿元。

多位专家表示，上述现象折射出，北京、上海这些大城市的资源虹吸效应仍在加强，这令“大城市病”有向外蔓延的趋势。

据新华社

# 10767米！

## 我国“海斗”号无人潜水器创造深潜纪录

中国科学院8月23日宣布

我国“探索一号”科考船于2016年6月22日至8月12日在马里亚纳海沟挑战者深渊开展了我国首次综合性万米深渊科考

### 我国自主研制的“海斗”号无人潜水器

最大潜深达10767米

创造了我国无人潜水器的最大下潜及作业深度纪录

我国成为继日本、美国之后第三个拥有研制万米级无人潜水器能力的国家

此次科考取得了系列重要突破

“原位实验”号深渊升降器搭载实验装置在万米深底成功进行了深渊底部真循环的原位培养实验

“天涯”号深渊着陆器单次获取大于100升海底水样

我国国产海底地震仪工作深度首次突破7000米，首次在挑战者深渊西部开展主动源人工地震勘探，成功获得一条完整地震剖面

我国自主研制的水下摄影机下潜深度达到7617米，接近目前国际上水下摄影机最大下潜深度。创下了我国水下摄影机的最大下潜深度纪录

新华社发（大漠制图）

## “五证合一”登记制度改革将全面实行

国家工商总局局长张茅昨日要求，各级工商和市场监管部门要与发展改革、人力资源社会保障、统计等部门密切配合，确保从今年10月1日起，全面实行“五证合一”登记制度改革。

张茅是在23日召开的全面推进“五证合一、一

照一码”登记制度改革工作会议上作此表述的。

他说，从去年10月“三证合一”改革到今年上半年，新设企业保持旺盛增长势头，为大众创业、万众创新提供了巨大活力。上半年，全国平均每天新登记市场主体4万

户，平均每天新登记企业1.4万户。

“五证合一”是指在全面实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”的基础上，再整合社会保险登记证和统计登记证。“一照一码”即统一社会信用代码推广应用。据新华社

## 26个省份已出台高龄津贴政策

记者23日从民政部获悉，据最新统计，为健全我国老年人福利制度、提升老年人生活质量，全国已有26个省份出台高龄津贴政策。

据介绍，目前，北京、天津、河北、山西等26个省区市已出台高龄津贴方面的相关补贴政策，吉林、上海、江苏、浙

江、安徽等20个省区市已出台养老服务补贴方面的相关补贴政策，广东、重庆、四川、贵州、西藏、新疆等17个省区市已在护理补贴方面出台了相关补贴政策。

民政部相关负责人要求，各地要认真学习借鉴这些地区的做法，以普惠性、均等化、可持续为方

向，加快建立这些惠民制度，力争在“十三五”期间在省级层面全覆盖。未出台相关补贴政策的地区，要结合当地实际，加快工作进度，尽快出台政策。已出台相关补贴政策的地区，要做好老年人评估工作，逐步提高补贴标准和覆盖面，切实增强老年人获得感。据新华社

## 谷歌正式推送新一代安卓系统“牛轧糖”

美国谷歌公司22日宣布开始正式推送代号为“牛轧糖”的最新安卓7.0操作系统，增加了包括扩展表情符号包、多窗口多任务处理、VR平台支持等新功能。

新操作系统将首先面向谷歌Nexus系列设备推送，使用其他手机厂商的安卓用户还需要等待数周才能更新。不过，首款安装安卓7.0的新机将是9月初发布的LG V20。

安卓7.0操作系统增加了70多个全新的表情符

号，主要以人形为主，包含不同肤色，让用户在聊天时有更多选择。

全新的通知系统设计还支持用户直接从通知中回复信息；新增的多窗口多任务处理让用户可在“画中画”模式中同时处理多个任务，并任意调整窗口大小。

新升级的操作系统也体现了谷歌对虚拟现实应用的重视。系统中将内置虚拟现实界面，方便用户戴上谷歌眼镜直接体验这项功能。谷歌此前还宣布

发布了虚拟现实操作平台“白日梦”。

除了老牌安卓操作系统外，谷歌还在酝酿一款全新的代号为“紫红”的开源操作系统。美国媒体报道说，这款系统的最大亮点在于全融合，能兼容手机、个人电脑及各种物联网设备，还能搭载在ATM机、GPS等单一目的设备上。

谷歌的竞争对手苹果公司也将于下个月推出新一代移动操作系统。

据新华社

## 带表情的机器人更受人类欢迎

一个效率极高但外观冰冷的机器人，一个能模仿人类表情且善于沟通的机器人，你更愿意和哪个一起工作？英国一项最新研究显示，人们更喜欢后者。

伦敦大学学院22日发布的一项研究说，该校和布里斯托尔大学研究人员让一台机器人作为家政助手来帮助志愿者完成一些简单家务。在协助志愿者煎鸡蛋的过程中，机器人给志愿者传递鸡蛋、盐和油，而且被设定把鸡蛋掉

到地上，并试图去补救这一失误。

据研究人员介绍，这台机器人拥有人一样的外表，能够做出快乐、悲伤等人类表情，并能用简单的语言和人互动，它出现失误后会表达歉意，并呈现出内疚的表情。结果显示，与一台高效的冰冷机器相比，志愿者更愿意与这个干活慢半拍的不完美助手合作。

研究人员说，机器人助手通过模仿歉意、后悔等人类表情，能够降低人

们对它们工作中失误的不满，从而加深两者间的信任，这点之所以重要是因为人类与机器人合作一个很大的障碍恰恰是信任。

参与研究的布里斯托尔大学教授科斯廷·埃德说，在完整的性能认证基础上，如果能够更好地了解感情表达以及沟通等因素在人类与机器人合作过程中发挥的作用，就能帮助工程师设计出更好的机器人助手并投入到实际应用中。

据新华社

## 经济学家认为：总统选举不确定性抑制美国经济增长

美国全国商业经济协会当地时间8月22日公布的调查结果显示

62% 的经济学家认为大选不确定性正抑制严重拖累美国经济增长

美国全国商业经济协会月初预计显示：

今年第二季度美国实际国内生产总值按年率计算增长1.2%

大幅低于市场预期

两位总统候选人管理美国经济能力最强？



55% 的受访经济学家认为希拉里·克林顿



15% 的受访经济学家认为唐纳德·特朗普

35% 的经济学家认为大选不确定性不会阻碍美国经济增长

